



沛县发布公众号



沛县融媒公众号

沛县报

主办：中共沛县委员会
沛县人民政府
承办：沛县融媒体中心

中国·沛县：http://www.px.gov.cn
2020年第74期 今日四版
总编辑：黄厚立



沛县报数字报

2020年6月11日
星期四 农历庚子年(闰)四月二十

今日阴转多云到晴，偏东风3到4级，气温20℃到34℃。

全省农村人居环境整治现场推进会在沛召开

省委副书记任振鹤、副省长赵世勇出席会议并讲话，市委书记周铁根致辞，县委书记吴昊发言

本报讯（全媒体记者 蔡承松 报道）6月5日，全省农村人居环境整治现场推进会在沛召开，省委副书记任振鹤、副省长赵世勇出席会议并讲话，市委书记周铁根致辞，县委书记吴昊发言，庄兆林、徐大勇、王维峰、苏伟、黄浩等市县领导参加会议。

会议分两个阶段进行。第一阶段，开展观摩活动。与会人员先后到大屯街道安庄村、沛城街道任庄村、张寨镇陈油坊村等实地察看，详细了解沛县在农村人居环境整治工作中的具体做法和举措。

第二阶段，集中开会。任振鹤指出，改善农村人居环境，是党中央作出的重大决策，是实施乡村振兴战略的重点任务。今年是我省高水平全面建成小康社会的收官之年，也是农村人居环境整治三年行动的结账交账、决战决胜之年。各地各部门要提高政治站位，厚植为民情怀，以昂扬向上、奋发有为的精神状态，以逢山开路、遇水架桥的工作韧劲，凝心聚力推进农村人居环境整治。任振鹤强调，

要乘势而上，在深入学习贯彻习近平总书记系列重要指示精神、对标高水平全面建成小康社会目标要求、践行“带好头、领好向”的重大使命中深化认识、凝聚共识，做到认识再提高、思想再统一，保持决战姿态，强化攻坚举措，慎终如始、善作善成，确保实现农村人居环境整治这场硬仗必胜、全胜、完胜的目标。要乘胜追击，坚持问题导向、目标导向、效果导向有机统一，做到任务再明确、工作再推动，强化对标找差补齐短板弱项，强化问题整改促进工作提升，强化重点突破带动整体推进。要趁热打铁，将改善农村人居环境纳入乡村振兴、基本实现农业农村现代化的总体框架下统筹考虑，与促进乡村产业融合发展、加快苏北地区农民群众住房条件改善、深化乡村公共空间治理、推进特色田园乡村建设、加强乡村基层治理相结合，做到标准再提升、成果再拓展，持续提升拓展整治成果，让良好的人居环境真正成为农民生活的增长点、农村经济社会发展的支撑点。要乘势而上，做到责任再落实、制度再完善，

强化“省负总责、市抓协调、县抓落实”的工作机制，敢于亮剑抓落实、因地制宜抓整治、求真务实抓推进，做到建管并重，实打实地抓细抓实各项工作，确保如期全面完成农村人居环境整治行动目标任务。赵世勇在肯定我省农村人居环境整治取得的成绩后指出，对照三年行动和提升行动方案确定的目标任务，对标农民群众对美好生活的期盼，我们的工作还存在不少短板和弱项，存在老百姓不满意的地方，必须高度重视，突出问题导向，切实有效加以解决，全力确保高质量完成三年行动各项目标任务。要加快推进农村生活污水治理，扎实推进农村“厕所革命”，持续推进农村生活垃圾治理，稳步推进农业废弃物资源化利用，深入推进村庄清洁行动，统筹推进“四好农村路”、农村黑臭水体治理等任务落实。强化协同推进机制、跟踪问效机制、验收评估机制、长效管护机制、典型示范机制，保证工程建得好、管得好，长久发挥效益。要及早谋划下一轮整治工作，做到目标科学、落点精准、措

施务实、群众参与，持续改善农村人居环境。周铁根在致辞中简要介绍了徐州经济社会发展和农村人居环境整治工作。他说，近年来，我市以美丽宜居村庄建设为导向，把公共空间治理、垃圾治理、污水治理、“厕所革命”等四项重点工作作为重要抓手，系统推进、全城整治，因地制宜、分类施策，“乱”的现象全面清除，“绿”的底色不断彰显，“美”的形态更加靓丽，“融”的效应持续放大，“管”的体系日益完善，“好”的习惯逐步养成，全市农村人居环境实现了从“一处美”到“一片美”、“一时美”到“一直美”、“环境美”到“内涵美”的华丽蜕变。今年是高水平全面建成小康社会的决胜之年，也是农村人居环境整治三年行动计划的收官之年，我们将对照收官标准和群众期盼，统筹“环境优”和“产业旺”，不断增强经济发展的质量效益；统筹“环境优”和“乡风好”，不断提升美美与共的文明程度；统筹“环境优”和“治理强”，不断创造和谐有序的幸福生活；统筹“环境优”和“百姓富”，不断激发创新

创业的动力活力。我们将认真贯彻本次会议精神和学习借鉴兄弟地区的好经验、好做法，不断推动全市农村人居环境整治工作迈上新台阶，为建设“强富美高”新江苏作出徐州贡献。吴昊在发言中说，去年以来，沛县认真贯彻省、市部署要求，以坚持全面动员、因地制宜、分类实施，立足实际抓落实、注重创新求实效，进一步提升乡村“颜值”，农村“脏”的问题明显减少，“乱”的现象管控有效，“差”的状况逐步改观，“美”的景色逐渐呈现。做到“三个到位”，推动村庄清洁行动常态高效；推进“三村建设”，实现农村人居环境整体提升；注重“三个强化”，确保村庄清洁行动落到实处。下一步，将认真落实这次会议精神，虚心学习兄弟县市区的经验，不间断改善农村人居环境，下气力抓好各项工作落实，高质量完成三年行动方案各项目标任务，让沛县百万农村父老有更多的获得感、幸福感。

编辑 魏恒涛 美术编辑 罗晴

省委副书记任振鹤在沛调研时要求 为三农工作探索更多的沛县经验和沛县做法



摄影 吴胜前

本报讯（全媒体记者 张颖 李苏瑶 蔡承松 报道）6月5日至6月6日上午，省委副书记任振鹤在我县调研夏收夏种、农村基层党建和乡村治理、采煤沉陷区农民群众搬迁等工作，对我县经济社会发展取得的成绩予以充分肯定，要求我县进一步高标定位，抢抓机遇，努力当好高质量发展排头兵，为三农工作探索更多的沛县经验和沛县做法。市委书记周铁根，市委副书记徐大勇，县委书记吴昊，县委副书记、县长苏伟，县委副

书记黄浩参加活动。任振鹤首先来到湖西农场韩楼村察看夏收夏种进展情况。在听取我县农业和夏收夏种工作情况汇报后，任振鹤与正在抢收小麦的种植户交流，询问小麦品种、产量。他还捧起麦粒察看饱满程度。当了解到我县粮食生产已基本实现全程机械化时，任振鹤表示肯定，要求我县合理调配人力、农机，组织好夏收夏种工作，确保夏粮颗粒归仓。持续做好秸秆综合利用和禁烧工作，不断提高秸秆综合利用率。

在大屯街道安庄社区，任振鹤详细了解基层党建和乡村治理情况。当听说安庄社区紧紧围绕提升组织力，牢固树立“抓党建就是抓发展，强党建就能富民生”理念，实施“党建+”模式引领乡村振兴，以高质量党建引领社区高质量发展，村集体收入达198万元，实现了富民强村时，任振鹤十分高兴，连声称赞安庄社区“党建+”系列工作开展得不错，值得推广和学习。任振鹤希望安庄社区继续做好做实基层党建工作，把农村基层党组织

建设成为推动农村科学发展、带领农民致富、密切联系群众、维护农村稳定的坚强战斗堡垒。按照省委书记娄勤俭在沛县调研时的要求，我县以采煤沉陷区居民搬迁为着力点，转变农村生产方式，优化农村人居环境，今年底，采煤沉陷区1.05万户3.5万人可全部完成搬迁。安国镇汉居雅苑新型社区就是采煤沉陷区农民群众搬迁项目之一。“采煤沉陷区搬迁安置工程建设如何？老百姓搬迁后就业问题怎么解决？”在安国镇汉居雅苑新型社区，任振鹤详细了解了项目建设规模、可安置户数、户型、补贴标准、如何分房等情况。任振鹤强调，要扎实做好小区公共服务配套设施建设，谋划好后续发展工作，科学规划产业发展，解决好搬迁群众的就业和生活问题。要加强社区基层党建，以社区基层党建引领社区治理，努力把基层党建的政治优势转化为做好产业发展、劳动就业、社区治理等工作实效，确保搬迁居民“搬得出、稳得住、能致富”。轩瑞千亩芦笋种植基地占地面积1500亩，是一家集农业综合开发、芦笋种植、加工、销售、科研于一体的综合型企业。

在种植基地的智能恒温连栋大棚内，任振鹤听取了基地的发展、规模、技术应用以及产品开发等情况汇报，鼓励基地不断扩大规模，加强科技研发，加快基地智能化、信息化建设，打造智慧农业。任振鹤要求我县要以更大力度推进农业特色产业发展，高度重视农业科技创新，加快推进农业农村现代化，引导更多资本、技术和人才等要素向农业聚集，让农业更强、农村更美、农民更富，让农业成为有奔头的产业，让农民成为有吸引力的职业，让农村成为安居乐业的美丽家园。在沛期间，任振鹤还到张寨镇陈油坊村、沛城街道任庄村、微山湖生态保护区、杨屯镇政务服务中心等处调研。调研中，任振鹤对我县经济社会发展取得的成绩予以充分肯定，他指出，沛县农村人居环境整治成效突出，农业主导产业特色鲜明，生态环境和谐发展，特别是干部的精神状态很好，干事创业的劲头很足，想干事、能干事、干成了事，沛县可以称之为镶嵌在江苏北部的一颗明珠。希望进一步高标定位，抢抓机遇，努力当好高质量发展排头兵，为三农工作探索更多的沛县经验和沛县做法。